

连续5天,精彩纷呈! 这场活动深入人心

高艺炯 张枫 罗洁

11月11日,“廉洁护改革 担当更有为”,第三届“玉琮杯”廉洁文化周正式拉开帷幕,连续5天,各类廉洁文化活动陆续亮相,不仅展示了杭州余杭在新时代廉洁文化建设方面的创新成果,更进一步推动廉洁文化深入人心,形成全域共同关注、共同参与的浓厚氛围。

2022年,余杭区首届“玉琮杯”廉洁文化周在径山镇开幕,全面引领余杭廉洁文化建设。今年,廉洁依旧是主角,用“改革”和“担当”奏响勤廉余杭的层层音浪。

若是溯其本源,勤廉余杭的种子源于5000年前。良渚人耕耘治玉,以为图腾。君子如玉,清正纯洁,“玉琮杯”之名由此而来。如今,玉琮穿越时空,以各类有形有感的活动为载体,与新时代交相辉映,串联起余杭的廉洁文化阵地、赛事、活动,形成品牌聚合效应,闪耀中华文明之光。

昭昭史鉴,启迪后人。改革越是向纵深推进,就越要加强作风建设,

以过硬作风开创新局面。那么,一场文化周活动,何以让廉洁文化释放极大魅力,唱响改革强音?

首先,内容多彩:活动丰富、各具特色。“玉琮杯”廉洁文化周已经举办至第三届,本次围绕“廉洁护改革 担当更有为”主题,为每一天的活动设计“以路引廉”“青春倡廉”“敬岗爱廉”“思学悟廉”“文化育廉”五大篇章,涵盖多种形式的主题活动。一方面举办余杭区2024年澄清正名活动关爱保护干部、激励担当作为,为改革保驾护航;另一方面结合余杭本地特色,启动第二届“玉琮杯”全国廉洁灯谜大赛、廉洁文化艺术大赛颁奖活动、清廉新剧和年度廉洁主题文艺作品汇演等活动,以艺术形式诠释廉洁文化,形成共同价值观念。

其次,对象广泛:全民参与,共筑廉洁。从受众范围来看,活动参与对象有党员干部也有普通市民,有在校学生也有社会人士,覆盖各阶层、各

领域的人群。如“清廉青年说”宣讲大赛让青春之声传递廉洁正能量;而劳动者“敬岗爱廉”清廉短视频大赛则让更多职工述廉践廉的舞台。这种全民参与的形式,不仅彰显了廉洁文化的群众基础,更推动了崇廉尚廉社会风气的进一步形成。

另外,方式创新:多维联动,创新传播。抓住网络传播快的特点,利用当代流行的传播媒体,用影视作品、短视频等形式,让廉洁文化的丰富内涵可视、可听、可感。如设计“廉韵流芳”“廉志承习”“廉行修身”“廉心溯源”“廉训继世”五条线路,将多个廉洁文化阵地串联成一条“玉琮廉路”,并以主持人第一视角vlog的形式加以展现,每日发布,同时联动央视频、潮新闻等权威与热门媒体渠道。这种多维联动的传播方式,不仅拓宽了廉洁文化的受众面,更增强了其影响力和感染力。

最后,效果彰显:文化浸润,廉洁成风。文化之所以能够深入人心,关

键因素之一便是参与感。本届“玉琮杯”廉洁文化周,每一场活动、每一个作品都彰显出这片土地的勤廉历史、文化和风貌,表达着对未来的美好愿景,吸引了广大党员干部与群众参与,为余杭的社会和谐与快速发展注入了强大的正能量。

新时代廉洁文化建设,离不开深厚的精神文化土壤;另一方面,廉洁文化要发展,亦需要内涵丰富、形式多样的活动来支持。

本届“玉琮杯”廉洁文化周的举办别有一番深意。据悉,第二届“良渚论坛”将于11月25日至27日在杭州举办。良渚文化源远流长,博大精深,以“玉琮”为代表的余杭廉洁文化与良渚文化中的玉文化同源,近期系列廉洁文化活动的开展、廉洁文化大走廊的建设,进一步烘托了全区风清气正、奋发有为的浓厚氛围。

近年来,余杭区纪委监委以“玉琮”品牌为引领,从余杭本土资源

中深入挖掘廉洁因子,精心打造了一批深具余杭特色、富有廉洁内涵的廉洁文化品牌、阵地以及赛事活动。如今,第三届“玉琮杯”廉洁文化周已圆满收官,但廉洁文化的新篇正要扬帆起航。余杭区将不遗余力把勤廉文

化的“富矿”挖得更深,把“玉琮”品牌之光擦得更亮,把文化浸润技能练得更强,不断激活廉洁文化的生命力,拓展廉洁文化时代意蕴,让新时代廉洁文化在这片土地上,蔚然成风、深入人心。



11月11日,余杭区第三届“玉琮杯”廉洁文化周启动。本届廉洁文化周围绕“廉洁护改革 担当更有为”主题,以“玉琮”为引,涵盖多种活动形式,以走心入心的方式,开启廉路新篇。图为余杭区2024年澄清正名活动暨第三届“玉琮杯”廉洁文化周启动仪式活动现场。(图片由余杭区纪委监委提供)

聚焦重点 多措并举 向改革要动力

陈天楠 姚虹丽

余杭:“良方”治堵 畅通出行

缓堵保畅,既是城市发展的迫切需求,更是关乎民生福祉的重要任务。为有效破解拥堵问题,杭州市余杭区秉持“路权合理、低碳出行、空间复合、治理高效”的工作思路,以“最小干预、最大利用、最优接驳”为原则,推出一系列治堵“良方”,为市民带来了出行便利。

在道路拓建方面,余杭区打通城市主动脉,加强内部微循环,让“堵心路”变成“舒心路”。文一西路西延工程是省“千项万亿”项目之一和城西科创大走廊

的重要通道,项目一期的全线通车缓解了区域交通压力,加强了城西未来科技城板块与主城区的沟通衔接,为杭州“两环七横五纵九连”的城市快速路总体布局加速形成贡献力量。此外,良睦路一期、二期将在今年底建成,将显著提升区域交通网络的通达度和舒适度。

在节点改善方面,余杭区针对地铁站点等交通节点的人流疏导问题,如禹航路、金家渡等站点,巧设风雨连廊,优化地铁出行最后100米。近日,金家渡地铁站与王家斗公交站相连的风雨连廊完工投用,为乘客提供了遮阳避雨的换乘环境,避免了

在特殊天气时地铁口出现拥挤的情况。

停车难是城市交通中的一大痛点。为解决这一问题,余杭区从“外部增建”和“内部挖潜”两个路径进行破题,结合安置房、学校建设和老旧小区改造等重点民生工程,积极推进停车场项目落地见效。同时,前瞻布局新能源汽车公共充换电设施建设,通过建立备案部门联审机制、强化政策引导和补贴支持,聚焦老旧小区难题等一系列措施,为绿色出行提供有力保障。近期,随着多个民生工程的建设完成,5个新增的停车场将提供6000余个车位,有

效缓解周边地区停车难、充电难问题。

接下来,余杭区将持续强化系统思维,以更加务实有效的举措,完善路网体系,加大停车场、公共充电桩等基础设施的建设力度,全方位破解城市交通各类堵点、痛点、难点,为市民创造更加安全、畅通、绿色的交通出行环境。

德清:三措并举 实现“零逾期”

近年来,湖州市德清县住房公积金管理分中心积极探索多维度公积金业务风险把控处理机制,不断增强资金管理措施的前瞻性和有效性。截至目前,

分中心已实现26年年末贷款回收“零逾期”,保持全国最好水平。

该分中心坚持主动查、严格控、智慧算三措并举,建立“发现问题—分析问题—解决问题”全链条贷中审查闭环机制。以借款人的工资流水、缴存基数和明细及部分消费资料等数据为依据,结合其信用情况,综合判断和分析其还贷能力,确定每月还贷额度;不断强化系统升级,根据业务子项的不断变化,开发或升级自动化分析并办理业务的流程软件;对借款人的贷款额度、贷款期限等进行精准测算。

该分中心实施贷款催收“一户一策”,对每笔还款不及的贷款,开展原因排查,研判分析,制定催收策略。同时,建立“金融调解和行政调解”双调解机制。通过德清县金融调解委员会对逾期贷款还款时间、方式等内容进行有效调解;成立“众鑫”调解室,建立行政催收联动机制,针对逾期超过6个月的贷款,构建人民法院与公积金中心执行联动机制,为公积金贷款案件开辟“快审快结”绿色通道,切实提高住房公积金贷款诉讼案件的受理、调解、审判、执行等各环节工作的效率。

甬企“伟成”金属部件“智造”出海

胡琦 周如歆 葛微微

近日,在宁波宁海伟成金属制品有限公司厂区内,各条生产线一派忙碌。据企业总经理潘文杰介绍,企业产品以外销为主,出口比例占70%至80%,今年继续保持向好发展态势,预计年产值达2.5亿元。

伟成金属是一家老牌精密铸造企业,依靠一个小小的金属制“关节”,涉及工艺品、阀门部件、汽车配件、农用机械部件、建筑类铸件等多个行业。近年来,随着企业出海业务不断拓展,伟成金属在数字经济蓬勃发展的时代背景下,深入推进智能制造和智能工厂建

设,驱动传统制造业转型升级,实现企业“破茧”焕新。

企业每年投入500余万元用于研发,率先探索出扬长避短的复合工艺铸造技术,实现低成本、无污染,而且能最大程度地实现机械化。企业还在生产制造的各个环节配备了脱蜡釜、天然气培烧炉、快速蜡处理系统、热处理流水线等自动化设备,推进数字化、智能化应用。为了缩短样品开发周期,企业利用3D打印模型替代蜡模,直接投入铸件制作,省下模具制作时间,最快7天就可以出样,满足市场对

高质量、高效率、个性化产品的迫切需求。

在企业全自动化的制壳车间内,随着机械手来回运作,一件件产品初具雏形,“这是今年9月新投用的设备,现在我们一共有4台机械手,将有效提升精铸产品质量。”总经理潘文杰介绍,制壳是精铸工序中对精铸质量影响最大的工序,以往人工操作时,工人劳动强度极大。为提升产品质量的稳定性,伟成金属和设备制造生产厂家一起研发投入了机械臂,在节约人力成本的同时,

实现生产工序全自动化,提升生产的整体效能。

“我们客户主要在美国、日本等国家,对工厂管理有着较高的要求,在多年的合作中,给我们企业带来了全新的工厂管理理念。”潘文杰说,“归国之初,外贸出口行业正逐渐成为许多老牌工业企业眼中的新蓝海。”从英国留学归来后,潘文杰留在了甬城打拼,依托外贸深度了解传统工业的破局“密码”。2008年,“企二代”潘文杰在机遇与挑战中接班,与父辈相比,他不必再经历艰苦的创业期,却不可避免要在复杂的

时代变化中求生存,成为企业掌舵人后,他坚持“创新求索”。曾经的伟成金属生产管理方式陈旧,无法适应快速变化的市场环境和技术发展,更难以加速融入全球经济的洪流之中。为此,伟成金属引入MES系统等先进管理手段,在数字化转型的浪潮中,为企业的持续发展注入了新的动力。

“在与外商的双向交流中,我们也发现中国元素越加深入到他们的日常,像中国传统佳节时的互相问候,对中国美食的喜爱,以及学习汉语的热情,甚至是移动支付等方面。”潘文杰

说,不仅是中国制造走向世界,中国元素也连接起了每一个市场和地区,并闪耀世界,越来越多的外商在洽谈业务之余,会近距离体验中国山水风景和中国传统文化,这让他充满了自豪感。

从“制造”到“智造”,伟成金属在出海浪潮中闯出了一条创新发展之路。潘文杰说:“接下来,随着我们生产规模的拓展,将围绕客户差异化需求,打造金属成型部件一站式制造供应商,打造畅通全球的核心竞争力。”

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善